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Verbale n° 9 del Consiglio di Istituto  

Seduta del 4 MARZO 2021 

Il giorno 4 Marzo 2021, alle ore 19.30, in modalità videoconferenza, si è riunito il Consiglio 
d'Istituto convocato con comunicazione Prot. N. 0893 del 04/03/2021. All’appello risultano 
presenti:  
  

Componente  Presente  Assente  
REMATO MARIA ANGELA   X     

BETTONI MARISA  X    
COLOSIO ALDINA   X                          
MARNI SILVIA            X 
PEZZOTTI SABRINA   X     

PICCIN SABRINA       X 
SCIOLA ELISA  X    
VESCOVI PAOLA  X      
VAVASSORI LAURA  X    
BALDUCCHI ERMELINDA          X  

BANCHI KATIA   X       

BETTONI LUISA  X    
BONASSI VALENTINA  X    
BREGNI SIMONA  X   
FENAROLI VANNI  X   
MANDELLI ANNA  X  
OLIVARI ROBERTA       X  
FORESTI BATTISTA  X  
RINALDI GRAZIA   X                      
  TOTALE PRESENTI: 14 TOTALE ASSENTI: 4 
      
  



Alla riunione prendono parte anche il sig. Balducchi, RSPP dell’Istituto, la sig.ra Anna 
Maria Fenaroli, assessore, la maestra Mazzucchelli , preposto alla sicurezza della scuola 
primaria e la maestra Bettoni, RLS dell’Istituto.  
 
Constatata la validità della seduta si prende in esame l’ordine del giorno: 

 
 

 
1. Spostamento classi 2^e 4^scuola primaria di Tavernola; 
2. Frequenza scolastica dei bambini DVA della secondaria di Tavernola in altra 

sede; 
3. Vie di fuga Primaria, Secondaria e Infanzia; 
4. Varie ed eventuali; 

 
1) Spostamento classi 2^e 4^ scuola primaria di Tavernola.  
  
La Dirigente scolastica, prof.ssa Remato, prende la parola per spiegare che si è reso 
necessario convocare questo Consiglio di Istituto a seguito dell’emergenza frana che 
interessa il territorio di Tavernola. 
Facendo seguito ad un incontro con il responsabile della protezione civile, sig. 
Morzenti, e con il sindaco, sig. Pezzotti, la dirigente informa che le classi 2^ e 4^ della 
scuola Primaria devono trovare una nuova collocazione, presumibilmente presso la 
scuola dell’infanzia. 
A tal proposito, la maestra Colosio interviene, sottolineando che la condivisione degli 
spazi e dei servizi igienici andrebbe contro alle disposizioni per la sicurezza che sono 
state attuate finora. 
Prende la parola il sig. Balducchi, il quale informa che è necessario stilare un nuovo 
protocollo per la sicurezza che possa essere attuato, se necessario.  
Premesso che lo spostamento delle due classi della primaria è indispensabile, la sua 
proposta sarebbe di spostare le sezioni blu e rossa nelle due aule più piccole della 
scuola dell’Infanzia, creando una bolla unica per la condivisione dei servizi igienici. 
Ugualmente le due classi della primaria andranno a formare una bolla unica, 
utilizzando lo stesso bagno e collocandosi nelle due classi più ampie. Dovranno essere 
strutturati dei percorsi per fare in modo che alunni della primaria e dell’infanzia non si 
incontrino. 
Un’altra opportunità sarebbe quella di utilizzare gli spazi destinati al centro anziani 
(bar e piano superiore). 
Il sig. Fenaroli propende per quest’ultima soluzione e propone di prendere in 
considerazione anche la sala consigliare del comune ed eventualmente l’aula attigua, 
oppure utilizzare ancora gli spazi dell’oratorio. L’assessore, tuttavia, spiega che 
l’oratorio si trova in zona a rischio e non può essere preso in considerazione.  
La signora Bettoni, interviene chiedendo spiegazioni in merito al fatto che le classi 
della secondaria sono collocate più in basso rispetto all’oratorio, ma sono comunque 
considerate sicure. L’assessore Fenaroli precisa che il sig. Morzenti ha ritenuto, dopo 
attenta valutazione, che i ragazzi della secondaria siano in grado di evacuare l’edificio 
in tempi rapidi e di raggiungere un luogo sicuro in circa 15-20 minuti, tempo che 
dovrebbe comunque intercorrere tra il segnale di allarme e il verificarsi di un evento 
di rischio. 
Si concorda che la dirigente scolastica, l’assessore comunale e le signore che hanno in 
gestione gli spazi del centro anziani si troveranno per decidere sulla diversa 
destinazione dei locali sopra menzionati. 
La maestra Bettoni Mariacaterina, invece, propone di riconsiderare lo spazio adibito a 
mensa, andando a modificare eventualmente l’orario di fruizione del servizio di 



refezione.  
In merito al primo punto all’o.d.g., Il Consiglio di Istituto rimanda qualsiasi decisione 
a quando verranno fornite maggiori informazioni.  
 
 
2) Frequenza scolastica dei bambini DVA della secondaria di Tavernola in 
altra sede. 
Per quanto riguarda i bambini DVA, la proposta è che possano frequentare in sicurezza 
le lezioni presso l’Istituto Angelo Custode di Predore che si attiverà per predisporre gli 
spazi adeguati già a partire dal prossimo lunedi. 
L’alunno DVA che non proviene dall’Istituto, frequenterà invece le lezioni presso la 
sede della secondaria di Predore. 
Si procede alla votazione. 
Votanti 14. Voti favorevoli 13. Contrari 0. Astenuti 1.  
(Delibera n. 29/9 del 4/03/2021) 
 
 
3) Vie di fuga primaria, secondaria e Infanzia. 
 
Il punto di raccolta, predisposto dalla protezione civile in accordo con il comune, è il 
Santuario della Madonna di Cortinica. La struttura presente ospiterebbe i bambini al 
riparo anche in caso di maltempo e ci sarebbe la possibilità di consumare anche dei 
pasti qualora l’emergenza si protraesse per qualche ora. 
Le vie di fuga sono via Valle e strada verso il cimitero per la secondaria di primo grado; 
mulattiera per la primaria e l’infanzia. 
La maestra Bettoni ricorda che la mulattiera è molto impervia e per i più piccoli sarebbe 
auspicabile avere a disposizione un pulmino che li porti fino al punto di raccolta. La 
dirigente scolastica e l’assessore Fenaroli sono concordi e chiederanno l’assistenza di 
qualche volontario del comune.  
Il Sig. Balducchi propone tuttavia che la scuola dell’Infanzia prenda la via di fuga 
insieme ai ragazzi della secondaria, mentre la primaria prenda la via della mulattiera. 
Ovviamente per questa modifica bisognerà avere il benestare della protezione civile e 
del sindaco. 
Votanti 14. Voti favorevoli 14. Contrari 0. Astenuti 1.  
(Delibera n. 30/9 del 4/03/2021) 
 

Esauriti i punti all’ordine del giorno e non essendoci altro da discutere, la seduta è tolta 
alle ore 21:00 
 
Il segretario verbalizzante   La presidente del Consiglio di Istituto 

  Prof.ssa Laura Vavassori     Sig.ra Valentina Bonassi 
 

 


